

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 57 (19828)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**23**  
марта  
2010г.

Восход солнца 6.24  
Заход солнца 18.48  
Долгота дня 12.24



### ЗАРПЛАТА ВЫРАСТЕТ

Экономическая служба Ленинск-Кузнецкого филиала Беловского ПАТП работает над расчетами, которые дадут возможность с 1 апреля текущего года повысить заработную плату водителям автобусов, кондукторам и ремонтникам на 15 процентов.

Такая задача перед руководством транспортных предприятий была поставлена губернатором Кемеровской области А.Г.Тулеевым. Разговор о повышении зарплаты тем, кто непосредственно занят на перевозке пассажиров, велся давно. Наконец, пришло время для выполнения намеченного.

Но обслуживает пассажироперевозки весь коллектив предприятия, и оставить его зарплату на прежнем уровне было бы просто несправедливо, - говорит начальник филиала А.А.Пастухов. - Поэтому будем изыскивать резервы, чтобы решить этот вопрос положительно для всех категорий работающих.

### ДЕТИ ВОЙНЫ

Городской совет женщин провёл встречу общественниц, посвящённую 65-летию Великой Победы. Её участницами стали женщины-ветераны, относящиеся к категории так называемых детей войны. Проводив отцов на фронт, они на своих хрупких детских плечах вынесли все тяготы военного лихолетья: многие не только учились, но ещё и работали, помогая фронту в тылу. Поэтому на встрече прозвучали воспоминания, песни, стихи о том забываемом времени, когда вся страна от мала до велика встала на борьбу с фашизмом и победила врага.

Для ветеранов был накрыт стол, состоялось тёплое дружеское чаепитие, а от городского совета отцов им вручили подарки в знак внимания и признательности.

### ДОСТОЙНЫ ПАМЯТИ

Комитет солдатских матерей города Ленинска-Кузнецкого выступил с инициативой реконструкции мемориала памяти воинам-интернационалистам.

Памятник был создан почти 20 лет назад, и сейчас ему требуется существенное обновление. В настоящее время над проектом нового мемориала уже работает художник из Санкт-Петербурга. Матери солдат, погибших в локальных войнах в Афганистане и Чечне, уже занялись решением организационных вопросов, связанных с установкой памятника. По словам женщин, ребята, отдавшие жизни, защищая нашу Родину, достойны памяти горожан.

### С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ

Волонтерский отряд медицинского училища «Добрые сердца» принимает участие в областной благотворительной акции «Белая ромашка».

Традиционная акция приурочена к Всемирному дню борьбы с туберкулёзом, который отмечается у нас 24 марта, - говорит председатель горкома общества «Российский Красный Крест» Т.Н. Старовойтова. - «Добрые сердца» - это наши прекрасные помощники, всегда первыми приходящие на помощь больным людям. Для них, будущих медиков, такая забота становится хорошей практикой.

В ходе акции волонтеры займутся сбором благотворительных средств и раздачей листовок, сделают свой вклад в реализацию программы Международного Красного Креста по оказанию гуманитарной помощи туберкулёзным больным. Кроме того, в эти дни активизирует свою работу городской банк вещей, действующий при нашем Красном Кресте для обеспечения самым необходимым ленинск-кузнецчан, попавших в трудную жизненную ситуацию.

### ВОЛОНТЕРЫ - ВЕТЕРАНАМ

В образовательных учреждениях нашего города продолжается акция «Здесь живет ветеран».

Школьники оказывают адресную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда, труженикам тыла, инвалидам локальных войн. Сейчас ребята в основном сбрасывают снег с крыш частных домов, в которых живут ветераны войны и труда, расчищают территории у домов подопечных, помогают в уборке квартир; выполняя поручения старших, ходят в аптеки и магазины. Особую активность проявляют волонтеры школ № 1, 7, 38, 2, 3, школы-интерната № 5.

Служба новостей.

### КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПЕРЕЙДЕТ НА ТРЕХЧАСОВУЮ РАЗНИЦУ С МОСКВОЙ В НОЧЬ НА 28 МАРТА

В ночь с 27 на 28 марта, когда Россия перейдет на летнее время, Кемеровская область не будет переводить стрелки часов. В результате разница с Москвой уменьшится до трех часов. Кузбасс окажется в одном часовом поясе с Новосибирской, Омской, Томской областями, Алтайским краем и Республикой Алтай.

Напомним, что постановление правительства РФ «О применении на территории Кемеровской области времени пятого часового пояса» подписал Председатель Правительства РФ В.В.Путин. В постановлении отмечается, что это решение принято по предложению Совета народных депутатов Кемеровской области и Министерства промышленности и торговли РФ.

В настоящее время Кемеровская область - единственный регион в Западной Сибири, который имеет разницу с Москвой в четыре часа. Эта норма была установлена в 60-е годы для ряда западно-сибирских регионов. Однако соседние с Кузбассом территории - Новосибирская и Томская области, Алтайский край и Рес-

## БЛИЖЕ К СТОЛИЦЕ

публика Алтай - вернулись к разнице с Москвой плюс 3 часа, мотивируя это тем, что она соответствует естественному /поясному/ времени. Таким образом, Кемеровская область сегодня находится в шестом часовом поясе, а соседние регионы - в пятом.

Решение о переходе на трехчасовую разницу было принято с учетом мнения жителей области. Проведенный в прошлом году социологический опрос показал, что большинство кузбассовцев приветствует такой переход.

Переход области на 3 часа с Москвой повысит оперативность взаимодействия региональной власти с федеральным центром, а также с властями соседних регионов. Кузбассовцам будет психологически удобнее жить в одном времени с соседними регионами. У многих там есть друзья, родственники, многие ведут здесь свои дела, занимаются туризмом. Деловым людям не придется держать в голове разницу во времени, избавит их от множества мелочей, связанных

с этим расхождением. В связи с этим губернатор А.Г.Тулеев поручил областному департаменту промышленности, транспорта и связи, а также департаменту административных органов проработать вопросы организации перехода так, чтобы это событие прошло для жителей области незаметно и безболезненно. А.Г.Тулеев потребовал учесть все нюансы, грамотно скорректировать графики движения пассажирского и железнодорожного транспорта, сетки эфирного вещания и т.д.



## ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ

Городской совет ветеранов проводит в эти дни встречи поколений, посвящённые 65-летию Великой Победы.

Воспитание молодёжи на боевых и трудовых традициях, ярких примерах жизни нашего старшего поколения - один из приоритетов в работе городского совета ветеранов. Комиссия по нравственно-патриотическому воспитанию разработала целую программу, направленную на решение этой актуальной задачи. Причём особую значимость столь важное общественное дело приобретает именно сейчас, в канун юбилея Победы. Прежде всего лекторская группа совета стала частым гостем в школах, где проводятся уроки мужества, лекции, беседы, встречи, «круглые столы». В качестве организаторов здесь выступают не только активисты совета ветеранов, но и педагогические коллективы, руководители управления образования, взявшие на себя транспортное, учебное, культурное обеспечение мероприятий.

На днях делегация ветеранского актива побывала в школе № 42, где общими силами был устроен настоящий праздник памяти, признания, внимания к нашему славному прошлому. Педагоги и ребята тепло, торжественно встретили уважаемых гостей: участников Великой Отечественной войны А.П. Ащеулова, А.Г.

Китаева, А.И. Матинина, тружениц тыла М.М. Караваеву и Н.А. Черепову, ветеранов педагогического, шахтёрского труда М.Г. Парфёнову, Ю.В. Артемьева, С.Ф. Плешкова. Единый урок мужества и служения Отечеству состоялся в младшем, среднем и старшем звене школы, что позволило поговорить о патриотизме практически на всех возрастных уровнях. Такой диалог, безусловно, надолго запомнится. Ведь надо было видеть, с каким интересом слушали дети волнующие рассказы о том далёком и тяжёлом для страны времени, когда стар и млад поднялись на борьбу с врагом.

Наши фронтовики воевали в составе сибирских дивизий под Ленинградом, освобождали Псков и Новгород, Украину, Прибалтику, громили фашистов в странах Европы, защищали Сталинград и брали Кенигсберг, поставили точку во второй мировой войне, участвуя в боях против милитаристской Японии. А труженики тыла работали в шахтах и на оборонных предприятиях, шили для фронта одежду и обувь, изготавливали лекарства. Вносили свой вклад в Победу и все те, кто выхаживал раненых в эвакуационных госпиталях, размещённых с



первых дней войны школам и другим учреждениям города. Трудно было и после, когда вместе восстанавливали разрушенное хозяйство, создавали могучую экономику государства с его угольной, строительной, текстильной и прочими отраслями, развитой социальной сферой.

Продолжатели традиций должны всё это знать. И хорошо понимать, какой ценой была завоевана Победа, ставшая основой жизни послевоенных поколений россиян. Об этом шла речь на встрече ветеранов с педагогами, состоявшейся как продолжение урока мужества. Здесь подвели итоги дня, обсудили воспитательные цели и задачи, сообщив о наметившихся планах дальнейшей совместной деятельности.

А ребята тем временем увлеченно смотрели в ДК имени Ленина кинофильм «Девочка ищет отца», рассказывающий о событиях военных лет, заботах и переживаниях сверстников. Так замечательно продолжается эстафета памяти, девиз которой в Кузбассе звучит просто и понятно для всех нас: «Спасибо за жизнь!». А. КОЛЧИНА.

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 15 по 19 марта (в тыс. руб.):

управлению образования - 3819 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда - 3050, на питание - 300, на ГСМ - 50, на услуги по охране - 200, на расходы по текущему содержанию учреждений - 219);

управлению здравоохранения - 2082 (на оплату труда - 1497, на ГСМ - 280, на питание - 80, на медикаменты - 200, на расходы по текущему содержанию учреждений - 25);

управлению культуры - 1220 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на оплату труда - 1220);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 716 (на оплату труда - 670, на проведение общегородских спортивных мероприятий - 40, на расходы - 6);

УСЗН - 1371,9 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города на 2010-2012 годы»: на оказание материальной помощи - 61,2, на премии к юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» - 1300, на налог на имущество - 10,7);

КУМИ - 1158 (на оплату труда - 258, на расходы по текущему содержанию - 82, на расходы по содержанию муниципального имущества - 18, на реализацию программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт по г. Ленинску-Кузнецкому» - 300, на расходы по благоустройству города - 500);

ТУ пос. Никитинского - 150 (на оплату труда - 135, на питание - 15).

С. ПАВЛОВА,  
Начальник финансового управления.



65  
ЛЕТ

ПОБЕДЫ

**В** ВЕТЕРАНУ труда и участнику Великой Отечественной войны Василию Тарасовичу Корнееву исполнилось недавно 90. Дата круглая, почётная и ко многому обязывающая. Не столько самого юбиляра, сколько его окружение: родных и близких, друзей, товарищей по работе. Поэтому к Василию Тарасовичу первым делом пришёл с поздравлениями председатель первичной ветеранской организации пожарной охраны МЧС Вадим Юрьевич Бояндин, вручив юбиляру подарок. А заместитель начальника управления социальной защиты Лидия Владимировна Понизова и депутат городского Совета Леонид Петрович Лавренко вручили ему юбилейную медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Принимая всё это, ветеран не мог сдержать слёз от волнения, радости и благодарности – его память всколыхнула очень многое из того, что довелось испытать этому замечательному человеку на протяжении своей долгой и насыщенной событиями жизни.

На действительную службу его призвали в далёком 1940 году. Ленинск-кузнецкую довелось увидеть красивейший город Киев, где размещался специальный мотоконный полк, относившийся к инженерным войскам. Об этом есть запись в сохранившейся красноармейской книжке, которая бережно хранится до сих пор в семейном архиве. Полк, где служил Корнеев, занимался возведением переправ через Днепр под Черкассами, Кременчугом, Каневом. Военно-политическая обстановка постепенно накалялась, хотя все знали: между СССР и Германией заключён пакт о ненападении, поэтому любые разговоры, а тем более враждебные действия по отношению друг к другу расценивались как провокация. Но приближение беды чувствовали, что называется, кожей: в полк пришло пополнение, участились учения, и всё чаще их поднимали по боевой тревоге.

В июне 1941-го шли тактические занятия на правом берегу Днепра, где в местечке Дарница находился военный полигон. И ночью Василий внезапно проснулся от грохота взрывов: казалось, совсем рядом ложились бомбы, дрожала земля, а небо полыхало заревом. Может, где склад боеприпасов рванул? Такой была первая спасительная мысль. Однако утром стало известно, что немцы бомбили Киев, и началась война с фашистской Германией.

Изо дня в день шли непрерывные бомбежки, по дорогам тянулись бесконечные вереницы беженцев, отступающих войск и техники. Ветеран хорошо помнит, как однажды тёплым летним утром немцы обстреляли их позиции из миномётов – фронт неумолимо приближался, и на рав-

нине прятаться было негде, мотоконный полк представлял собой отличную мишень для врага. Потом немцы выбросили в наш тыл десант, и воевать пришлось уже в окружении, занимая круговую оборону. Когда закончились патроны и гранаты, отбиваться стало нечем. Многие тогда вместе с Корнеевым попали в плен.

– Нас сначала вели колонной, а затем повезли в сторону Кировограда, – вспоминает фронтовик. – Ни воды, ни пищи, перебивались каким-то подножным кормом, да иногда местным женщинам удавалось передать нам что-нибудь поесть. Жалко им было на нас смотреть: грязные, оборванные, голодные, со вальными небритыми щеками. У многих ведь тоже воевали мужья, сыновья, братья. Беда у всех была одна, общая.

# ВЫЖИЛ, чтобы ВЕРНУТЬСЯ

В конце августа ему удалось бежать. Месяца три блуждал по лесам, двигаясь в неизвестном направлении, – ориентиров уже практически не было, ведь местность была совсем незнакомая. Шёл по ночам, а днём старался спрятаться где-нибудь в укромных зарослях, а то и в погребке или заброшенном сарае, если по пути встречалась деревня.

Ближе к началу зимы, когда ночами приморозило и выпал первый снег, отсиживаясь как-то в погребке. Там было тихо и уютно, захотелось отдохнуть, заснув на какое-то время. Так и сделал, напроць забыл об опасности. Встрепетул от сна, когда крышка внезапно откинулась, и снаружи послышалась отрывистая немецкая речь. Так он во второй раз очутился в плену, чего, конечно, даже лютому врагу не пожелаешь.

За давностью минувших лет очень многое забылось. Но сохранилась в душе та ненависть к фашизму, стремление отомстить ему за все поистине адские муки, которые он принёс нашему многострадальному народу, отправив в небытие миллионы человеческих жизней.

Вместе с другими военнопленными Василий Тарасович очутился в германском городе Саарбрюкене, где практически всю войну проработал на металлургическом заводе.

– Казалось, что рабочий день тянулся бесконечно долго, – говорит ветеран. – Кор-

мили нас какой-то баландой, и из-за этого мы едва волочили ноги. Спасала, наверное, молодость. Сейчас даже понять не могу, откуда брались силы. Может, потому, что иногда старые рабочие, жалея нас, тайком от начальства передавали краюху хлеба. И была эта краюха, как сейчас помню, настоящей манной небесной – до сих пор слеза прошибает от людской доброты. Зла на войну, конечно, куда больше. Но человеческого участия тоже хватало – далеко не все видели в нас только рабов.

Любая краюха хлеба была большим подспорьем для молодого изголодавшегося организма – она, действительно, помогала сохранить остатки сил. Но голод мучил постоянно: и днём, когда приходилось работать, и ночью, когда было невозможно уснуть, – так хотелось тарелки домашних



ла, как часы. Собранный, сдержанный и требовательный – Корнеев пользовался авторитетом и уважением среди начинающих водителей.

После демобилизации Василий Тарасович вернулся в Ленинск. Устроился шофёром в автобазу треста «Кузбассшахтострой», затем трудился в автопарке городской больницы № 1. Более двух десятилетий отработал на заводе «Кузбассэлемент»: сначала слесарем в инструментальном цехе, а потом – водителем пожарной части. В его трудовой книжке – два вкладыша с записями о наградах и поощрениях. Памятью о Великой Отечественной войне стала медаль «За победу над Германией», а также многочисленные юбилейные награды.

Ещё ветеран гордится особым знаком победителя соревнования по военно-спортивной подготовке, который имеет далеко не каждый. В таких состязаниях среди работников пожарной охраны он участвовал неоднократно и постоянно занимал призовые места. Любой из нас позавидует и его общему трудовому стажу, который составляет более 57 лет.

Такая вот трудная, но достойная уважения судьба. Вместе с супругой Нелли Александровной Василий Тарасович воспитал двоих сыновей, стараясь сделать дом, что называется, полной чашей. Будучи труженицей тыла, жена всегда была для него надёжной опорой, с которой можно делить пополам как радости, так и горести. Через всё прошёл ветеран: бои с врагом и плен, тяжкий труд в неволе, послевоенные тяготы, долгие годы работы. С возрастом он не утратил оптимизма, веры в лучшее завтра. И справедливо считает, что главное в жизни – это стойкость, которая помогает преодолевать любые невзгоды. Потому мы 65 лет назад и победили.

А. КОЛЧИНА

На снимке: В.Т. Корнеев на службе в годы войны.

Фото из личного архива.

**В** Ряду глобальных социально-медицинских проблем нашего общества особое место сегодня занимает алкоголизм. Причём это страшное заболевание разрослось до масштабов настоящей эпидемии, которая медленно и неуклонно собирает свои жертвы.

Беда здесь в том, что патологическое увлечение спиртными напитками рано или поздно приводит к развитию абстинентного синдрома, а в крайних случаях – к стойким неврологическим расстройствам и психической деградации. Отсюда – первичные и более тяжёлые формы инвалидности, которые приобретают со временем большие хронические алкоголизмом. Анализ заболеваемости, проведённый недавно экспертом-неврологом бюро медико-социальной экспертизы Л.В. Вергуновой, чётко показывает, что эта патология имеет стойкую тенденцию к росту и влечёт за собой весьма серьёзные последствия. Причём преимущественно в трудоспособном возрасте, когда люди ещё полны энергии и сил.

– Официальная статистика прямо говорит о причинах такой ситуации, – рассказывает Любовь Васильевна. – В первую очередь растёт производство спиртных напитков, которые получают у нас всё более широкое распространение. Такая доступность алкоголя и увеличение его потребления на душу населения привели к тому, что за последние три года заболеваемость увеличилась по области и городу в три раза. С диагнозом «хронический алкоголизм» в области уже стоят на учёте более 52 тысяч человек, а в городе – около 6 тысяч. Хотя

**Актуально!**

## КОГДА БОЛЕЗНЬ С БЕДОЮ СХОЖА

истинное положение дел с численностью больных, надо понимать, значительно превышает официальные показатели...

Как правило, хроническим алкоголизмом страдают мужчины и женщины в возрасте от 40 до 50 лет, вполне способные приносить пользу обществу. Но увы! Всё чаще их горьким уделом становится первичная инвалидность по причине пагубного пристрастия к спиртному. Причём в основном для определения группы инвалидности на экспертизу направляются люди тяжелого физического труда (61,9 % по городу), а также неработающие ленинск-кузнецкие (61,1 %). Горожане, занимающиеся интеллектуальным трудом, на экспертизу с таким заболеванием ещё не направлялись. Хотя неврологические осложнения у этой категории больных зачастую переходят в формы воспалительного или сосудисто-

го характера, что тоже весьма опасно для здоровья.

Заболевание обычно протекает тяжело, с осложнениями, и довольно рано приводит к инвалидности. Его длительность до наступления инвалидности бывает разной, но чаще группу получают примерно через 5–10 лет. По наблюдениям специалистов, преобладает именно тяжёлая инвалидность, когда II группу имеют около 80 % хронических алкоголиков. В половине случаев больные имеют поражение периферической нервной системы – полиневропатию, которая у отдельных пациентов приобретает довольно тяжёлые формы.

Конечно, всё это отрицательно сказывается на показателях продолжительности жизни, здоровья и трудоспособности горожан. С другой стороны, всё больше ресурсов здравоохранения привлекается на борьбу с медицинскими последствиями алкоголизации. А это не может не беспокоить общественность, поскольку заболевание представляет опасность как для самого пьющего человека, так и для окружающих.

Вот почему проблема здесь не столько медицинская, сколько социальная, требующая к себе особого комплексного подхода. Как нам бороться с пьянством? И можно ли вообще его победить? Вопросы далеко не праздные. И отвечать на них надо вместе, предметно занимаясь профилактикой, выявлением и лечением больных. Ведь беда эта общая.

Н. СВЕТЛОВА.

## РАЗДЕЛИВШИЕ БОЛЬ

У горного мастера разреза «Краснобродский» Владимира Сидельцева недавно случился инсульт. В центр охраны здоровья шахтёров его доставили на носилках: правая сторона тела была парализована, речь нарушена. На помощь пациенту сразу же пришли опытные ленинск-кузнецкие неврологи во главе с заведующей отделением НКЦОЗШ Т.Л. Визилю.

– Такая категория пациентов бывает у нас постоянно, причём из разных территориальных областей, – говорит Татьяна Леонидовна. – Как правило, они проходят курс медикаментозного и восстановительного лечения с назначением препаратов, улучшающих кровоснабжение, питание головного мозга. Параллельно опытные реабилитологи-физиотерапевты занимаются разработкой поражённых конечностей.

В итоге после двух таких курсов лечения горняк из Красного Брода встал на ноги, а медикаментозная терапия улучшила речевую деятель-

ность пациента. Рядом с ним в отделении постоянно находится супруга Нина Петровна, которая считает, что главными составляющими выздоровления стали неусыпная забота, безупречный уход и огромнейшее сострадание персонала. Ведь де-

**Ситуация** виз центра «Умение, терпение, сострадание» в работе отделения неврологии тоже является основополагающим.

Супруги Сидельцевы видят в этом прежде всего заслугу лечащих врачей Г.И. Агаджанян и Т.Л. Визилю, а также медсестер, санитарочек, реабилитологов-физиотерапевтов, инструкторов лечебной физкультуры. Все они внимательны и приветливы, выполняют свою работу профессионально, добросовестно, с душой, стараясь достичь хороших результатов в лечении пациентов. Потому и добрая молва о центре охраны здоровья шахтёров идёт по всему Кузбассу. Сюда стремятся попасть на лечение люди из всех уголков нашего края.

С. ШЕВЧУК.



# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## ПО ЗОВУ СЕРДЦА И ТРЕБОВАНИЮ ДОЛГА

Лишь неунывающий барон Мюнхгаузен начинал свой день с занесения в дневник пункта «совершить подвиг», в реальной жизни подвиг запланировать невозможно. Могут так сложиться обстоятельства, а как себя проявит человек, зависит от его внутренней силы духа и характера.

Для старшины отдельной роты ППС милиции Беловского линейного ОВД на транспорте Павла Николовского вечер, когда ему предстояло задержать преступника, складывался более чем обычно. Он отдыхал дома после сурового дежурства. Решил пойти до товарища. В девятом часу, когда вышел из своего подъезда, на улице уже стемнело. Кругом тишина, лишь под ногами похрустывала тонкая наледь. И вдруг истошный женский крик: «Помогите! Сумку отобрали!».

В полутьме Павел успел разглядеть, как в сторону полуразвалившейся постройки заброшенного садика бросился человек. Размышлять было некогда. Повинуясь внутреннему инстинкту, он бросился наперерез черной тени.

- Я побежал с другой стороны заброшенного здания, - вспоминает детали того вечера милиционер Николовский, - выбежал по тропинке навстречу убегающему и преградил путь.

Грабитель, придерживая за пазухой украденную сумку, не успел сообразить, откуда появился незнакомец. Но слова, уверенно-настойчиво произнесенные Николовским: «Стоять, милиция!» - дошли до него мгновенно, он тут же бросился уже от этого человека.

- Я побежал за ним, - рассказывает Павел, - но у меня заскользили ботинки, и пришлось немного притормозить.

Однако буквально через 15 метров гололед сыграл уже в его пользу. Вор поскользнулся, и в этот момент Павел, продолжавший преследование, нагнал его и доставил задержанного с полным в ближайшее отделение милиции.

В дежурной части сотрудники милиции проверили его по базе. Оказалось, что это далеко не безобидный молодой человек, как сначала пытался представиться 17-летний грабитель. Подготовленный спортсмен, ранее занимавшийся гимнастикой, а сейчас - футболист. В его криминальном послужном списке уже имеются статьи за незаконный оборот наркотиков и совершение кражи. Отца нет. Парня воспитывает одна мама, но денег не хватало... За эту преступную выходку в отношении несовершеннолетнего грабителя возбуждено очередное уголовное дело.

- А мне по дороге до отделения говорил, что решил на грабеж в первый раз, - с улыбкой рассказывает Павел, - деньги на покупку кроссовок понадобились, вот и пошел «зарабатывать».

Не думала, что так развернутся события, и пострадавшая от рук грабителя Валентина Васильевна Пахоменко. Она работает совсем недалеко от дома. В тот вечер привычным марш-

рутом шла домой. Зашла в магазин, набрав большой пакет продуктов, решила немного сократить себе путь, свернув во дворы.

- Только я свернула, - вспоминает хронологию происшествия Валентина Васильевна, - как меня тут же кто-то сбил с ног. Пакет разорвался, продукты рассыпались по земле, сама упала на колени, а свою дамскую сумку держу мертвой хваткой.

Видимо, находясь в состоянии шока, женщина пыталась объяснить грабителю, что у нее только 200 рублей денег, но бесцеремонному преступнику удалось вырвать из ее рук сумку. Он кинулся бежать, Валентина Васильевна оказалась не робкого десятка и бросилась за ним в погоню. В сумке остались все документы - от паспорта до страхового полиса, и она решила во что бы то ни стало вернуть их. Бежала следом и кричала вдогонку: «Отдай сумку! Помогите!». Но куда там...

Разревевшись от досады, она вернулась на место происшествия, собрала все продукты, прижала их к груди и пошла в слезах домой. Дома сразу же решила идти в милицию писать заявление. Но в голове промелькнула мысль: вдруг грабитель подкинет сумку, увидев, что в ней ничего ценного, кроме документов, нет. Уже в сопровождении взрослого сына Валентина Васильевна вышла на улицу, вновь пошла к месту ограбления, и тут у нее звонил мобильный телефон. Муж взволнованно сообщил, что за ней приехала милиция - грабитель уже задержан! А ведь прошло каких-то 15 минут!

- Я даже не поверила сначала, что такое может быть, - с удивлением в голосе говорит Валентина Пахоменко, - я еще и до милиции не успела пойти, а милиция уже меня разыскивает. Я бы никогда не узнала ограбившего меня парня. Темнота. Я даже лицо грабителя не запомнила. Спасибо огромное человеку, задержавшему его. Он повел себя, как настоящий герой!

В отделении милиции она узнала, что такое стало возможным благодаря поступку, совершенному Павлом Николовским. Хотя он себя героем совсем не считает, по его мнению, так должны поступать все мужчины, если кто-то рядом попал в беду.

Павел Николовский служит в линейном пункте милиции на станции Ленинск-Кузнецкий Беловского ЛОВДТ с мая 2009 года. Воспитывает двоих мальчишек, которые, судя по папе, вырастут настоящими мужчинами. Павел сам кандидат в мастера спорта по силовому троеборью, занимается каратэ, кикбоксингом.

В тот вечер Павел так и не дошел до своего друга. Вышел на улицу, совершил подвиг и вернулся домой.

А.КАЙКА.

В СЛЕДСТВЕННОМ отделе СКП РФ рассматриваются заявления и сообщения граждан о преступлениях, а также жалобы на действия (бездействия) и решения следователей и иные обращения по вопросам следствия.

Письменное обращение должно содержать наименование организации либо фамилию, должность лица, которому оно адресовано, а также фамилию, имя, отчество гражданина, направившего обращение. Укажите почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или уведомление. По анонимным обращениям, а также в случае, если текст не подлежит прочтению, ответ не дается. Обращения, в которых отсутствуют конкретные сведения (об организации), возвращаются заявителям с предложением восполнить недостающие данные. Не подлежат разрешению обращения, в которых содержатся нецензурные или оскорбительные выражения. На

## КАК ЖАЛОБУ ПОДАТЬ

обращения, содержащие угрозы жизни, причинения вреда здоровью или имуществу должностного лица или членов его семьи, ответ по существу также не дается. Они передаются в органы внутренних дел по месту жительства заявителя для принятия соответствующих мер реагирования. Без разрешения может быть оставлено обращение, которое по содержанию лишено смысла, или в материалах проверки имеется решение суда о признании заявителя недееспособным в связи с наличием у него психического заболевания.

По окончании проверки заявителю, по его просьбе, предоставляется возможность ознакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в ука-

занных документах и материалах не содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну.

Обращения граждан и других лиц разрешаются в течение 30 дней со дня их регистрации.

При отказе в удовлетворении обращений граждан ответ должен быть мотивирован и понятен. В нем дается оценка всем доводам обращения, а отказ в его удовлетворении должен быть обоснованным.

Следственный отдел по городу Ленинску-Кузнецкому расположен по адресу: улица Земцова, 6-1, второй этаж. Прием граждан ведется ежедневно с 9 до 18 часов.

Н. ПОТРЕБНИКОВА.

Руководитель следственного отдела по городу Ленинску-Кузнецкому СКП РФ.

## Две жизни за 400 рублей

В середине декабря в дежурную часть поступило сообщение о том, что жильцы дома № 23 по улице Айвазовского длительное время не выходят из дома.

При проверке в ходе осмотра дома обнаружены следы крови. А после осмотра прилегающей местности в зарослях кустарника обнаружены два трупа - Михалева, 1977 года рождения и Турина, 1990 года рождения (фамилии здесь и далее изменены) с признаками насильственной смерти в виде колото-резаных ранений. Незамедлительно возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «а» части 2 ст. 105 УК РФ - умышленное убийство двух лиц.

Для раскрытия данного преступления создана следственно-оперативная группа, которую возглавил следователь следственного отдела Н. С. Голошумов.

За короткое время преступление было раскрыто. Установлен подозреваемый, которым оказался знакомый потерпевших - Зуев, 1983 года рождения. Он проживал по соседству с потерпевшими, находился с ними в дружеских отношениях. Подозреваемый ранее привлекался к административной и уголовной ответственности. Систематически употреблял наркотические вещества, злоупотреблял спиртными напитками. Официально не работал. С 1997 года состоял на учете в психоневрологическом диспансере с диагнозом «слабая умственная отсталость».

Преступление совершено на бытовой почве. Причиной послужили 400 рублей, которые Турин был должен Зуеву. В начале ноября Зуев, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришел в дом к братьям и потребовал возврата долга. В процессе ссоры подозреваемый нанес потерпевшим несколько ударов ножом по различным частям тела. От полученных ранений потерпевшие скончались.

Зуеву уже предъявлено обвинение, избрана мера пресечения - содержание под стражей. В настоящее время по делу назначен весь комплекс необходимых экспертиз, предстоит провести еще большой объем следственных действий и установить все детали совершенного преступления. Для решения вопроса о психической полноценности обвиняемого в ближайшее время намечается назначение судебной психолого-психиатрической экспертизы.

К. ПОЗДНЯКОВ.

Заместитель руководителя следственного отдела по городу Ленинску-Кузнецкому СКП РФ.

В АПРЕЛЕ прошлого года в СМИ прошла информация о том, что в результате огнестрельного ранения в голову в больнице умер несовершеннолетний Б. По городу поползли невероятные слухи о мотивах и обстоятельствах совершенного преступления. Сегодня уже выяснены все мотивы преступления, назван виновный.

Так, 12 апреля несовершеннолетний А. на чердаке своего дома нашел заряженный обрез охотничьего ружья и припрятал его в шкафу своей комнаты. Через несколько дней к нему домой пришел друг, которому обвиняемый решил похвастаться «игрушкой». Он достал обрез из шкафа, наставил его в сторону потерпевшего, и в это время случайно произошел выстрел. Дробовой заряд попал потерпевшему в голову. Мальчик был доставлен в больницу, где он скончался, не приходя в сознание, от повреждений, несовместимых с жизнью.

В ходе следствия проверялись показания обвиняемого об обстоятельствах происшедшего. Было установлено, что роковой выстрел действительно произошел случайно. Умысла на убийство либо причинение тяжкого вреда здоровью у подозреваемого не было.

В ходе следствия также установлено, что злополучный обрез охотничьего ружья несколько лет назад нашел де-

душка обвиняемого и незаконно хранил у себя все это время. В последующем этот же обрез у дедушки обвиняемого нашла мать, которая также не стала выдавать его сотрудникам милиции и продолжала

## ВЫСТРЕЛ БЫЛ СЛУЧАЙНЫМ

незаконно хранить его у себя. В результате незаконного хранения оружия, можно сказать, и наступили столь тяжкие последствия, как смерть молодого пар-

ня. Уголовные дела в отношении дедушки и матери несовершеннолетнего расследованы и уже рассмотрены судом. Вместе с тем привлечение к уголовной ответственности лиц, незаконно хранивших огнестрельное оружие у себя дома, не вернет к жизни потерпевшего.

Зачастую бывают случаи, когда совершение незначительного правонарушения либо преступления, например, как незаконное хранение огнестрельного оружия без какой-либо цели на применение, приводит к таким последствиям, как смерть человека.

Ленинск-Кузнецкий городской суд признал виновным гражданина А. в совершении расследуемых преступлений и назначил наказание в виде четырех лет лишения свободы условно.

Н. ПОТРЕБНИКОВА.

Руководитель следственного отдела по городу Ленинску-Кузнецкому СКП РФ.

## ПРОКУРАТУРА ПРОСИТ ПОМОЧЬ



24 декабря 2009 года ушел из дома и не вернулся Александр Николаевич Митрофанов, 1965 года рождения.

Приметы: рост около 175 см, среднего телосложения, лицо овальное, волосы прямые, темно-русые, короткие.

Был одет в куртку матерчатую темно-синего цвета с белыми полосками по бокам, джинсы синего цвета, кофту черного цвета с белыми полосками, шапку из меха хонорика коричневого цвета, ботинки зимние черного цвета на шнурках, с собой была сумочка из кожзаменителя черного цвета. При себе имел паспорт, пенсионное удостоверение.

Особые приметы: на передних зубах сверху коронки из металла белого цвета, носит очки.

Лиц, располагающих какой-либо информацией, просим сообщить по телефонам: 5-39-80, 5-33-15, 5-33-99, 3-01-81 или 02.



СПОРТ

# ЗАПАХЛО ВЕСНОЙ - ХОККЕЮ ОТЪОЙ!

**Хочется именно так перефразировать строку из известной песни популярной шансон-группы «Бутырка», недавно гостившей с концертом в Ленинске-Кузнецком. Действительно, на мажорной ноте завершила сезон городская команда по хоккею с шайбой «Шахтёр», занявшая после выездной победы в последнем матче над анжеро-судженскими хоккеистами третье место в областном первенстве. Но на повестке дня уже дела футбольные.**

В ПРОШЕДУЮ пятницу в Ленинске-Кузнецком училище олимпийского резерва состоялось первое в этом году выездное совещание федерации футбола Кузбасса. Ленинск-Кузнецкий не случайно второй раз подряд становится местом проведения подобных спортивных форумов, и дело не только в его удобном для остальных городов географическом центральном месторасположении. Наш город в прошлом сезоне делегировал в высшую лигу первенства области наибольшее количество команд – целых три: «Заря», «Заря-УОР», «СУЭК-Кузбасс». Можно долго рассказывать о звёздных воспитанниках футбольного отделения УОР, о любви горожан к этой игре, о том, как много делается для её развития в Ленинске-Кузнецком. Чего только стоит предстоящая замена порядка изношенного с годами травяного газона центрального стадиона «Шахтер» на новый, современный искусственный газон шестого поколения.

Одной из формул предстоящих соревнований и Регламент областного первенства. Большинство участников совещания высказалось за создание в нынешнем сезоне двух зон: «Север» и «Юг», по десять команд в каждой. В финальный этап соревнований выходят по четыре клуба с «золотыми» очками, то есть клубы из одной группы между собой не встречаются. Настоящая дискуссия разгорелась вокруг вступительных взносов и плачевного состояния футбола в отдельных городах области. 7 апреля пройдет очередное совещание. Нерешённых проблем по-прежнему хватает.

А ТЕМ временем хозяева совещания – учащиеся футбольного отделения продолжают активную подготовку к третьему для себя первенству Кузбасса. Занятия в спортивном зале и на заснеженных полях чередуются с лыжными кроссами, тренажёрной и акробатической подготовкой. Помимо получения учебных знаний, оттачиваются и теоретические познания по футбольной тактике.

провести в этом месяце два товарищеских матча. Один из них состоялся накануне совещания, 18 марта, в Кемерове, на стадионе «Сибиряк». Олимпийцев экзаменировал профессиональный клуб «Кузбасс». И надо сказать, что не простой мастер-класс с опытными футболистами наши ребята провели более чем достойно. Итог встречи – 2:2. На перерыв команды ушли при счёте 2:1 в пользу ленинск-кузнецчан, но удержать преимущество во втором тайме пока не хватило сил и мастерства. У нас голами отличились И.Кусакин и И.Амельянов. А двумя неделями раньше в гости к олимпийцам пожаловали футболисты кемеровской СДЮШОР. В этой игре, которая проходила на поле спорткомплекса «Юность», «Заря-УОР» на протяжении всего матча владела заметным преимуществом и, как итог, счёт 4:1 в её пользу. Голы забил: А.Караваев, А.Кувшинов, А.Краснобаев – 2. В ближайшее время олимпийцам предстоит провести ещё две выездные товарищеские встречи с ФК «Кемерово» и дублем новокузнецкого «Металлург-Кузбасса».

НАЧАЛИ предсезонную подготовку лидеры областного футбола, финансово благополучные команды ФК «Кемерово» и шахты «Распадская». Футболисты из северной столицы Кузбасса померялись силами в весьма представительном турнире в Омске на кубок «Иртыша», где заняли седьмое место из восьми команд. Выиграли турнир наши земляки – клуб «Металлург-Кузбасс». Междуреченцы неожиданно стали победителями на традиционном турнире, прошедшем в конце февраля в Барнауле с участием профи из команды «Динамо». Кстати, «Распадскую» с этого года тренирует экс-заринец А. Кутилин, а помогает ему бывший тренер «Зари» И. Величкин. Там же начнут новый сезон прошлогодние лидеры ленинск-кузнецчан Ю.Шваб, С.Пушкин и Д.Петров. Сейчас междуреченцы находятся на южном сборе в п. Витязево (предместье Анапы).

Словом, «Весна футбольная идёт – весне дорогу!». **Н. МАКСИМОВСКИХ.**

## УКРАЛИ...ПАРОВОЗ

Беловский транспортный прокурор утвердил обвинительное заключение в отношении работника железной дороги, похитившего паровоз.

Работник железной дороги обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.160 Уголовного кодекса РФ (присвоение, т.е. хищение имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения).

Следствием установлено, что обвиняемый, находясь в должности начальника базы запаса локомотивного эксплуатационного депо Белова, решил сдать в металлолом один из паровозов, находящихся у него в подотчете. Механизм совершения данного преступления разрабатывался им на протяжении трех месяцев, поскольку паровоз необходимо было не только похитить, но и реализовать.

Осуществляя свои преступные намерения, железнодорожник договорился о выделении маневрового тепловоза для про-

ведения работ на территории базы и дал указание поступившей в его распоряжение маневровой бригаде прицепить и вывезти паровоз с территории базы в неиспользуемый тупик Промышленного филиала ГПКО «Автодор». Затем по его указанию наемными работниками была начата работа по разделке паровоза в металлолом, который он планировал впоследствии сдать в ООО «Втормет». Преступление было раскрыто сотрудниками транспортной милиции, задержавшими подозрительных лиц, распиливающих локомотив.

Уголовное дело направлено для рассмотрения в федеральный суд Промышленовского района Кемеровской области.

**А.ВИТУХИН.**  
Беловский транспортный прокурор, старший советник юстиции.

## ОСТАНОВИЛИ ВОВРЕМЯ

В нашей газете было опубликовано сообщение об ограблении пожилой женщины, которая в течение пяти часов находилась в заложниках у грабителей. Уже через несколько дней из пресс-службы УВД пришло сообщение о задержании подозреваемых по этому делу.

С начала года подобных случаев в городе произошло несколько. К примеру, похожее ограбление зарегистрировано недавно в частном доме по улице Шилина. Потерпевшая – пожилая женщина 1932 года рождения ожидала с работы сына, поэтому входная дверь открыта. Двое незнакомых мужчин вошли в дом около пяти часов вечера, связали хозяйку и свободной рукой принудили её имущество. После этого закрыли входную дверь снаружи. Сын потерпевшей узнал о случившемся только в восемь часов вечера, когда вернулся с работы. Конечно, искать преступников было уже бессмысленно, на их стороне – временное преимущество. Но оперативникам были известны приметы подозреваемых.

Своей безопасностью Н. Д. Горючкин, который и задержал впоследствии подозреваемых. На днях, проезжая у магазина «Ласка», обратил внимание на двух подозрительных мужчин. Один из них очень подходил под составленное со слов потерпевшей описание грабителя. На место выехали оперативники. Подозреваемых задержали и доставили в УВД. Мужчины признались в четырех совершенных в нынешнем году преступлениях. Одно из них было совершено в ночь накануне задержания, и на момент, когда потерпевшие подавали заявление, подозреваемые уже давали признательные показания. Также признались они и в ограблении бабушки, проживающей по улице Новосибирской. Изъяты вещественные доказательства. Сейчас подозреваемые водворены в СИЗО до суда. Один из них уже был ранее судим за аналогичные преступления.

Среди оперативников, выезжавших на место преступления, был заместитель начальника УВД, начальник милиции обще-

**М. СТРЕЛЬНИКОВА.**

## ОТБОР НАИЛУЧШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ОАО «СУЭК-Кузбасс» проводит отбор наилучших предложений среди претендентов на оказание услуг по составлению технико-экономического обоснования кондиций по разработке запасов угля поля ш.им.Кирова в 2010 г.

Срок подачи заявки на участие в отборе - до 29 марта 2010 г. по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул.Васильева, 1, левое крыло, каб. 329 – отдел закупок услуг дирекции по управлению сервисными предприятиями и внешними услугами.

Контактные телефоны: (38456) 7-39-42, 3-38-04. E-mail: PoleykoTA@suek.ru

ОАО «СУЭК-Кузбасс» проводит отбор наилучших предложений среди претендентов на оказание услуг по пошиву костюмов «почетный шахтер» в 2010 г.

Срок подачи заявки на участие в отборе - до « 29 » марта 2010 г. по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул.Васильева, 1, левое крыло, каб. 329 – отдел закупок услуг дирекции по управлению сервисными предприятиями и внешними услугами.

Контактные телефоны: (38456) 3-38-04 E-mail: PoleykoTA@suek.ru

**Конкурсный управляющий ООО «Кузбасстрой» извещает о продаже имущества ООО «Кузбасстрой»**  
Состав имущества: строительные материалы, оборудование.  
Ознакомиться с перечнем имущества можно по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 165 (бухгалтерия) ежедневно с 10.00 до 12.00 по рабочим дням.  
Телефон 8-903-907-8977.

**ПРОДАМ**  
срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им.Ярославского), мебель б/у, очень дешёво. Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.  
x x x  
Дублёнку б/у жен., разм. 48, облегчённую, красивую. Недорого.Тел 8-923-508-65-84  
**КУПЛЮ**  
фарфоровые статуэтки советского периода.Тел. 5-37-27.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	23 марта		24 марта		25 марта		26 марта		27 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	748	749	745	743	743	741	742	733	730	737
T, °C	-16	-9	-9	0	0	-1	-2	+3	+1	-1
Влажность, %	68	63	64	67	75	78	82	68	84	77
Ветер, м/сек.	Ю-З 1	Ю-В 3	Ю 5	Ю 6	Ю-З 6	Ю-З 5	В 3	Ю 3	Ю-З 5	Ю-З 5

**ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».  
Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».  
Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции и издателя:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476  
Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net  
Телефоны редакции:  
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).  
Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.03.2010г.  
Печать офсетная.  
Заказ 640  
Цена в розницу - договорная.